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SEDUTA DEL 28 GENNAIO 2021 

 

 

Il Consiglio di Municipio 4, regolarmente convocato con comunicazione del 22 gennaio c.a., 
si è riunito in videoconferenza. 

ha presieduto il Presidente Oscar Strano 

ha assistito il segretario Aldo Braccio 

All'appello dei 31 consiglieri assegnati sono risultati 

 presenti 27 consiglieri: Aleni, Bassi, Belvedere, Bianco, Bossi, Carattoni, Casiraghi, 
Celestino, Conte, Di Matteo, Ibrahim, Mariani, Melloni, Milici, Misani, Perego, Pozzani, 
Rocca, Schianni, Schiavo, Silva Vidal, Sironi, Strano, Testa, Tomellini, Traversa, Verri; 

 assenti 4 consiglieri: Bergonzi, Bigatti, Cormio, Schiaffino. 

Il Presidente ha dichiarato aperta la seduta, in forza del numero legale acquisito, alle ore 18.10 
e l'ha dichiarata chiusa alle 20.15 

 

 

ELENCO degli ALLEGATI: 

1 – Mozione concernente la realizzazione della Zona 30 (via Martinengo/quartiere Grigioni), 
presentata dalla consigliera Sironi  
2 – Mozione presentata dal consigliere Perego per la conservazione e la valorizzazione della 
cascina Palma di Rogoredo 
 
 
Subito dopo l’appello entra SCHIAFFINO; nella fase preliminare della seduta si uniranno al Consiglio anche 

BERGONZI (h. 18.20), BIGATTI (h. 18.25) e CORMIO (h. 18.30). Gli scrutatori designati dal Presidente sono DI 

MATTEO, MISANI e VERRI. 

Tra i consiglieri ALENI chiede notizie sui lavori in corso in via Zama, SIRONI sollecita un aggiornamento sul 

percorso delle sue interrogazioni e propone una mozione (all. 1) - in merito a quest’ultima DI MATTEO 

precisa che la commissione con l’Assessore Granelli è già calendarizzata per metà febbraio. 

PEREGO a sua volta presenta una mozione (all. 2), BIGATTI commemora la Giornata della Memoria, il 

PRESIDENTE del CONSIGLIO informa che il Consiglio Comunale ha iniziato a trattare il tema della 

ristrutturazione della scuola di via Zama – su ciò dettagli pervengono anche dalla VICEPRESIDENTE del 



CONSIGLIO – e che è in trasmissione il quadro aggiornato dell’iter delle interrogazioni proposte dai 

consiglieri del Municipio. 

 

1 – Approvazione del verbale del 14 gennaio 2021 

Completato da integrazioni formulate da POZZANI, TRAVERSA e SIRONI, il verbale viene approvato – 

assente SILVA VIDAL – all’unanimità 

 

2 – Documento della commissione congiunta Alessandrini/CAT (Centri di Accoglienza Temporanea) e 

Territorio/Viabilità sulle problematiche relative alla viabilità e ciclopedonalità nell’area compresa fra 

piazzale Cuoco, piazzale Bologna, viale Puglie e via Varsavia 

LA VICEPRESIDENTE POZZANI relaziona; SIRONI osserva che il documento ricalca la sua mozione presentata 

– e bocciata – due anni fa; BIANCO contesta la scelta di portare la pista ciclabile sul marciapiede, riducendo 

lo spazio per ciclisti e pedoni: meglio sarebbe mantenere le strisce migliorandole con segnali rumorosi e/o 

catarifrangenti. DI MATTEO precisa che è permesso mettere questi ultimi, non i primi. 

BIGATTI sottolinea che il documento contiene troppi elementi, che andrebbero invece valorizzati con 

specifiche e separate relazioni. La VICEPRESIDENTE chiarisce che nulla aveva a che vedere la mozione della 

collega Sironi con il documento oggi in esame, ALENI evidenzia che è irragionevole l’ipotesi di spostamento 

della fermata dell’autobus in cima al cavalcavia Puglie. 

Il Consiglio approva con 

17 voti a favore 

11 astenuti (ALENI, BELVEDERE, BERGONZI, BIANCO, BIGATTI, CORMIO, IBRAHIM, MELLONI, MISANI, 

PEREGO, TRAVERSA) 

  1 presente non cotante (SIRONI) 

Assenti SCHIANNI e TESTA 

 

3 – Riqualificazione di un’area verde pubblica mediante la realizzazione di un parco giochi in via Savinio 

angolo via Sordello: parere di competenza 

DI MATTEO relaziona, proponendo parere favorevole; il relatore accoglie un’integrazione elaborata da 

BIANCO, BIGATTI e TRAVERSA. 

Il Consiglio – assente SILVA VIDAL – approva la delibera e, con voto specifico identico, l’immediata 

eseguibilità della stessa  

 

4 – Mozione presentata dal consigliere Casiraghi relativa al collegamento bus ATM sulla linea sostitutiva del 

tram 27 

Il proponente la ritira, avendo ripreso il tram 27 a circolare 

 

 


